

以赛兴城  
幸福就在身边

## 老旧小区换新颜 居民乐享新生活

本报通讯员 杨婕

“你看在咱这小区，干干净净，人住着也舒服，多美！”近日，在位于名人街的原商州区国税局家属院内，几名老者满脸笑意，开心地谈论着。

原商州区国税局家属院建于2005年，现有住户99户。在这里，居住的大多为商州区国税局退休干部职工。近年来，由于二手房购买住户、租住户等不断增加，致使这里人员繁杂，院内车辆乱停乱放、飞线充电等现象屡见不鲜，“僵尸车”更是长期占位。

国家税务总局商洛市商州区税务局作为其主管单位，在“迎接世锦赛”中心城区居民小区环境整治工作启动后，

闻令而动，组织干部职工深入小区，采取一对一宣讲、面对面引导、点对点劝解等方式，做好住户思想动员、问题沟通劝解等工作，全面夯实包抓责任，赢取住户支持。

在此基础上，商州区税务局对标小区环境整治标准，压实干部“包小区、包住户”责任，全面清理长期停放占用公共车位的“僵尸车”，规划电动自行车停车位，安装充电桩，制作电动车充电警示标识，检查、劝导飞线充电。同时，对院内、楼道杂物进行彻底清理，为各楼栋配备灭火器，联系电力部门对破损的电力设备及时进行更换。砍伐枯树，补植、修

剪、清理绿化带，全方位清扫卫生死角，让老旧小区旧貌换新颜。

“自从整治工作开展以来，把院子里面的枯树伐了，清理了‘僵尸车’，增加了停车位。院子里面环境也好了，公共空间也大了，人的心情也跟着好起来了。”家住1号楼的李勇满怀欣喜地告诉笔者。

为进一步巩固整治工作成果，商州区税务局还在家属院建立健全环境卫生保洁、公共设施定期巡查维护等制度，动员小区住户推举选定单元代表、楼栋代表，稳步推进各主管小区物业化管理，推动整治工作常态化、长效

化，实现主管单位和住户齐抓共管的良好格局。

如今，走进原商州区国税局家属院，只见院内环境整洁，电动车、汽车停放有序，干净、舒适、安全的居住环境让人心情愉悦，每一处角落都透露着精心维护的痕迹。

“后期，我们将总结本次整治工作经验，持续抓好相关措施落实，不断巩固和扩大小区环境整治成果，切实为当好2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛东道主、建好康养宜居商洛贡献税务力量。”商州区税务局党委书记、局长刘锋说。

## 告别旧时光 生活更敞亮

本报通讯员 刘莉

立秋刚过，蝉鸣依旧。

在商州区东环路商洛市老体委家属院，一大早准备遛弯的阿姨与老姐妹站在新硬化的院子里唠着嗑，时不时还要点评一下院子里新改造的设施。对于这个住了多年的小区，现在的模样很让她欣喜。

“这个院子没改造之前，地方本来就小，乱七八糟的东西还堆得到处都是。快倒的柴棚、杂乱的电线、坑坑洼洼的地面……”回忆起曾经的小区环境，退休干部阿姨有着无尽的苦恼。

商洛市老体委家属院始建于1993年，距今已有31年的历史。由于年久

失修，使得小区环境面貌差、基础设施薄弱、消防安全也存在严重隐患。随着城市的发展，眼看着周边新建的小区越来越好，让同辈人一样居住在这里的老体委人感觉到他们的小区好像被时代抛弃。

为了让这些老体委工作者享受品质生活，商洛市体育局以“迎接世锦赛”中心城区居民小区环境整治为契机，集中人力、物力、财力，组建专班、安排专人，针对小区环境卫生、乱搭乱建、乱停乱放等方面的问题，列出问题清单和整改台账，紧锣密鼓开展整治工作。

“我们按照时间节点，对家属楼地下

室、过道等处的杂物、野广告首先进行了清理。同时，改造了地下老旧水管，对化粪池管道进行了疏通，对小区院子进行了硬化，将裸露杂乱的线路进行了梳理……”谈起这一个月所做的工作，商洛市体育产业发展有限责任公司总经理张乐有条不紊地介绍。

如今，新装的铁艺围墙让居民视野不再局限于方寸之间，透过栅栏，抬眼可见葱郁绿；原来拥挤、狭窄的通道，也豁然开朗；干干净净的院落和喷上真石漆的墙面，不见了斑驳的痕迹，处处都焕然一新……

“现在的小区环境跟之前比起来

真是天壤之别，看着真让人舒心。之前住在这里，孩子们不放心，现在他们也放心了，也不用和老邻居们分开了。”阿姨的老姐妹乐呵呵地向笔者敞开心扉。

“下一步，我们单位将进一步对这个小区的车位、充电桩等基础设施再进行合理化配置，同时对小区进行动态化、人性化管理，持续为小区居民创造一个干净、整洁、文明的居住环境，也为世界各地参加沙排U19世锦赛的运动员们创造一个舒适宜人的城市环境。”商洛市体育局四级调研员刘丹利表示。

## 云盖寺镇整治群众身边“微腐败”

本报讯（记者 米子扬 通讯员 郭磊）“老张，你反映的问题已经调查清楚，你家房屋确实符合土坯房提升改造补助条件，镇政府已经将你纳入奖补范围了。”8月1日，镇安县云盖寺镇纪委干部来到金钟村向村民张扶田通告调查结果。

群众利益无小事，一枝一叶总关情。今年以来，云盖寺镇将维护群众利益作为纪检监察工作的出发点和落脚点，瞄准群众身边不正之风和腐败问题，选取“小切口”开展集中整治。

近期，云盖寺镇纪委接到群众举报调查发现，2023年4月，为切实改善群众居住条件，全镇扎实开展“两改两转三促进”行动，云盖寺镇政府要求各村上报当年土坯（石板）房改造提升户数。金钟村五组包组村干部某未按要求到张扶田家实地入户走访调查，不了解张扶田家土坯房提升改造具体情况，导致该村未将张扶田及时纳入奖补范围并上报，事后也未主动采取补救措施。

掌握情况后，云盖寺镇纪委主动联系镇党委协调上级部门，积极为张扶田申报土坯房改造提升补助。同时，对村干部某工作不负责任、漠视群众利益等问题进行严肃处理。最终，给予村干部某政务警告处分。

“发生在群众身边的腐败和不正之风，有些看似小问题，实则侵犯了人民群众的切身利益，其危害性不能小看，更不能低估。”云盖寺镇纪委书记盛晓说。

随后，云盖寺镇纪委按照群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作要求，紧盯乡村振兴、民生保障、营商环境等集中整治重点领域，规范建立问题查改、线索移送、制度建立“三本台账”，建立问题清单，坚持“当下改”与“长久立”相结合，有针对性制定操作性强的整改措施，保持高压态势，坚决查处群众身边腐败和作风问题。



8月9日，在柞水县迎宾小区的凉亭里，乾佑街道石镇社区妇联干部卢城与35名妇女群众围坐在一起，面对面、心贴心，用“板凳会”的形式向大家传达学习二十届三中全会精神。（本报通讯员 陈晨 摄）

## 为百姓健康护航

本报记者 米子扬

者，入院前一直有腹痛症状，在家自己用药一周左右还未见好转，这才来到医院治疗。

“病人在入院后我们立即为其安排了手术，当用腹腔镜探查的时候，发现患者整个腹腔的肠管之间都覆盖了脓苔，粘连在了一起，留给我们的手术空间非常有限。”市中医医院普通外科住院医师刘培说。手术这天并不是周军当值，但是这场手术非常有难度，为了保证患者的安全，刘培拨通了周军的电话。“当时已经是凌晨1点多了，周主任在接到电话后只说了句‘我马上过来’，随后在几分钟内就赶到了医院。”刘培说。

“健康所系，性命相托，医生承担着患者康复的希望，不管是深夜还是节假日，只要病人有需要，我都会随叫随到。”周军说。在周军的帮助下，手术很快顺利完成。“以前如果遇到这种患者，由于手术难度大，我们一

般会考虑保守治疗，但是周主任来了以后，为我们增加了很多底气，给普外科的医疗力量带来了质的提升。”刘培说。

周军是洛南人，在来市中医医院任职之前，是陕西中医学院附属医院普外科主任、陕西省中医药学会外科委员会副主任委员、陕西省中西医结合学会第一届消化外科专业委员会常务委员。今年6月份，周军怀着对家乡的眷恋和对医疗事业始终不变的热情，与商洛市中医医院达成高层次人才引进协议，担任普外科主任医师一职。

对周军来说，来到市中医医院，不仅仅是发挥个人的作用，让商洛百姓在家门口就能看好病，更重要的是把自己的医术、经验、研究成果等留在这里，为医院攻克医疗难题、填补技术空白，传帮带本地医疗团队和医务人员，让“输血式”帮扶向“造血式”

转变，留下一支带不走的医疗队伍。

为了尽快实现这一目标，除了每周二的门诊之外，周军还会带领科室团队查病房、做手术、开展病例讨论、进行专业授课。在每天开展日常工作的过程中，他一边熟悉着医院的医疗环境和团队水平，一边对普外科的未来发展制定规划。“病人不是等来的。”周军说。

在周军的带领和教授下，普外科整个医护团队都在发生着变化。“周主任来到我们医院，普外科的业务范围实现大幅扩展，医疗水平不断提升，大家信心倍增。”普外科护士长杨丽说，“周主任在西安待了很多年，他的技术和理念都很先进，在提升团队医疗技术的同时，还很注重团队的管理和合作，通过谈话、讲课等方式让我们改变了以往的一些认知和习惯，工作上更加积极主动，也更加注重团队之间的配合。”

本报讯（通讯员 代绪刚）为构建服务质量优、办事效率高、保障政策活、创业生态好的市场化、法治化营商环境，今年以来，商南县聚焦经营主体关切，不断优化服务模式，护航企业健康发展，助力“四大名城”建设。

商南县纵深推进“放管服”改革，持续深化“多部门参与、事前会商、充分衔接、一次办结”并联审批机制，全面实施行政许可事项清单管理，大力推行“容缺受理+承诺制”，强化“一网通办”“帮办代办”等举措，扩大“一件事一次办”覆盖范围，加快政务服务平台数据资源共享共用，提高“秦政通”等平台效能，最大限度便利企业生产经营、便利群众办事创业。加大“标准地”供应，开展“亩均效益”评价，为项目投资主体提供政策指导、项目策划、政企衔接等服务，确保项目“不掉线”、服务“不打烊”。深入开展联企帮扶活动，规范涉企收费，优化涉企服务，精准解决困扰企业发展的堵点难点问题。支持和引导资本规范健康发展，加大对企业和项目融资、用地、用工、用能、技术等方面支持，促进劳动力、知识、技术、管理、资本等要素高效流通，建立覆盖企业全生命周期的集成服务和精准响应机制，落实惠企政策，充分激发市场主体活力。摸排全县企业经营现状，建立“五上”企业基本名录库、目标库和培育库，加大政策扶持，切实解决企业发展困难。落实落细“奖励激励、政策支持、办理事项、税收优惠、关爱保障”五方面优先措施，提升企业纳税积极性与主动性。持续开展“双包一解”、政企银对接等活动，用好支持民间投资各项政策，用活各类专项资金，提振民营企业发展信心。

## 商南优化服务护航企业发展

## 山阳城关街道移风易俗 擦亮乡风文明“底色”

本报讯（通讯员 蔡铭 刘莹）近年来，山阳县城关街道聚焦新时代文明实践“凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗”目标要求，依托和美乡村建设，积极培育和践行社会主义核心价值观，深入推进移风易俗，持续擦亮乡风文明“底色”。

城关街道通过召开村（居）民座谈会、协商议事会等方式广泛听取民意，修订完善村规民约。倡导喜事新办、白事简办，抵制低俗婚闹、高价彩礼等不良风气，提倡厚养薄葬、简化治丧仪式，缩短治丧时间，严格控制办丧规模，不大操大办、不铺张浪费。采取进村入户、集中宣讲和微信群推送等方式，结合身边事例宣传盲目攀比、铺张浪费等不良行为的危害，用通俗易懂的语言向村（居）民讲解移风易俗的意义，教育引导广大群众摒弃不良社会风气，精心培育乡村文明新风尚。

此外，城关街道还开展“五好文明家庭”“十星级文明户”“好媳妇好婆婆”等评选表彰活动，将群众认可、影响力广、感染力强的移风易俗先进典型选出来、推上去。通过树立先进典型，用群众身边事教育引导身边人，推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

## 杏树园村开展法治宣传教育活动

本报讯（记者 贾书章）8月11日，商州区城关街道党工委组织普法小分队和爱心企业、书法家走进杏树园村开展法治宣传教育，100多名村民参加活动。

为弘扬传统德治文化、促进乡风文明，城关街道党工委针对城乡接合部群众生活和实际法律需求，以“崇德向善、与法同行”作为乡村法治宣传主题开展普法宣传活动。

活动中，普法人员结合历史实例、身边案例和法律规定，提出法律风险防范和应对办法，警示大家不断增强法律意识和自我防范意识，确保人身和财产安全。讲解员深入浅出、通俗易懂地讲解，让在场群众受到了法治洗礼。商州区爱森幼儿园向杏树园村捐赠了爱心食品，亮山混凝土商品实业有限公司向村民捐赠了《新华字典》，书法家现场为群众创作了普法内容的书法作品。



8月6日，市公路局茶房超限运输检测站工会以多种形式开展“夏送清凉”活动。该站由专人先后对办公场所的空调、风扇、洗浴等设施进行了维护更新，为一线工人购买了藿香正气水、风油精等物品，向坚守在一线的职工送去夏日清凉。（本报通讯员 张扬 摄）

商洛 中医

“今天感觉怎么样，肚子还疼吗？体温正常了吧？”7月18日，商洛市中医医院普外科主任医师周军像往常一样，带领医护团队到病房查房，他一边询问着患者的情况，一边伸出手为患者进行检查、诊断。

“好多了，不疼了，也没发烧了。”病床上的患者答道。在仔细检查了患者的恢复情况后，周军又叮嘱：“再观察一天，情况平稳的话明天就可以进食了。”

周军6月份刚到市中医医院任职，与他对话的这位病人是一位急性化脓性阑尾炎患